



Голос Времени

17 АВГУСТА

СРЕДА 2016

ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 64 (7755)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ День физкультурника

Да здравствует радость спортивных побед!



На стадионе города Новопавловска прошла спартакиада жителей Кировского района, посвящённая Дню физкультурника. В соревнованиях приняли участие десять команд – девять сборных муниципальных образований района (не было только станицы Марьинской) и команда отдела МВД по Кировскому району.

Началась спартакиада с парада участников. Под звуки спортивного марша команды прошли перед трибунами. Был поднят флаг и прозвучал гимн России. Спортсменов поздравили первый заместитель главы администрации района Сергей Тенишев и глава города Новопавловска Анатолий Змиевский.

В составе команд были победители краевых соревнований и ветераны спорта. Торжественно вручили памятный подарок от администрации города учителю физкультуры второй школы Анастасию Артюхову, больше полувек отдавшему воспитанию юных спортсменов, общению мальчишек и девочек

к здоровому образу жизни. Отметим и помощника главного судьи «потомственного» спортсмена Валерия Марченко.

Команды состязались между собой по восьми видам спорта. Открыла спартакиаду комбинированная эстафета. Победу в ней одержали горожане, вторыми были горнозаводчане, третьими – советчане. В волейболе удача была на стороне села Горнозаводского, второе и третье места заняли сборные Коммаяк и Советской. В стрельбе из пневматической винтовки участвовали по два человека от команды. «Перестреляли» всех полицейские, следом по меткости шли горнозаводчане и представители станицы Советской. А вот в перетягивании каната эта же тройка расположилась на пьедестале почёта в обратном порядке.

В гиревом спорте итоги подводились не только в командном первенстве, но и в личном. Женщины отжимали восьмикилограммовые гири. Здесь не было равных Тамаре Боровик

из Советской – она подняла гирию 32 раза. У мужчин в весовой категории до 90 килограммов отличился горнозаводчанин Алексей Павленко, а в весе свыше 90 килограммов победу одержал полицейский Александр Денисов. Они отжимали уже по 24 килограмма каждый. В командном зачёте вперёд вышли представители ОВД, немного уступили им горнозаводчане и советчане.

По такой же системе состязались в амрестлинге. Среди представителей слабого пола – вот и верь после этого в их слабость! – лучшими стали зольчанка Лидия Воробьёва и всё та же Тамара Боровик. А у мужчин перебороли всех в своих весовых категориях советчанин Эльдар Махамедиев и новопавловец Арам Газарьянц. В командном зачёте на первое место безоговорочно вышли советчане, в тройку лидеров вошли также сборная ОВД и посёлка Комсомолец.

Шахматы остались вне зачёта, а завершил спартакиаду

футбол. Сначала сыграли в подгруппах, а затем померялись силами сильнейшие. В итоге победу одержали советчане, следом в таблице расположились футболисты Орловки и Горнозаводского.

По результатам всех видов определили победителя районной спартакиады. Им стала сборная станицы Советской. Второе место достойно заняла команда села Горнозаводского, а на почётном третьем оказалась сборная ОВД. Победители награждены дипломами и кубками. Малыми кубками отмечены команды за победы в отдельных видах, а отличившиеся в личном первенстве награждены медалями и грамотами.

Кстати, пришедшие в этот день на стадион тоже не остались простыми зрителями. Все желающие – а их набралось немало – смогли прокатиться на спортивных велосипедах, бесплатной прокат которых организовал спортивно-культурный центр города «Каскад».

Константин НЕТЕСОВ.

Качественные семена – залог высокого урожая

Недавно казачье сельхозпредприятие «Старопавловское» стало центром проведения краевого семинара. Здесь собрались руководители и специалисты сельхозпредприятий и фермерских хозяйств со всего Ставрополья.

Темой стала грамотная подготовка семян сельскохозяйственных культур к севу. Важность её трудно переоценить, ведь качественные семена – надёжный залог будущего высокого урожая. Провели семинар специалисты партнёра ООО КСХП «Старопавловское» компании «АльпикаАгро».

Участники семинара познакомились с современными технологиями в области подготовки семян озимых культур к посеву и узнали о новейших достижениях в области протравливания семенного материала. Подкрепив теорию практикой, самостоятельно оценили качество подготовленного семенного материала озимой пшеницы, протестировав уже подготовленные к посеву семена озимой пшеницы. Кроме того, аграрии познакомились с возможностями эколого-испытательной агрохимической лаборатории, открытой на базе казачьего сельхозпредприятия, узнали о новинках в сфере услуг подготовки семенного материала и о плюсах корректировки минерального питания.

Наконец, специалисты ООО «АльпикаАгро» познакомили участников семинара со своими планами по созданию сервисных центров. На базе таких центров можно будет получить консультации профессионалов в области защиты растений; провести фитодиагностику семян и экспресс-анализ почвы, а также сделать заказ на поставку средств защиты растений, семян и сельскохозяйственного оборудования.

Сергей ПОДІЛЕТНЕВ.

После первого круга впереди марьинцы

Завершился первый круг открытого чемпионата Кировского района по футболу. Участие в нём приняли девять команд муниципальных образований, среди них – гости из Курского района.

За это время команды прошли девять туров и провели 36 игр. Все команды дошли до финала, но с разными результатами. Лидирует с приличным отрывом чемпион прошлого года – команда «Луч» станицы Марьинской. По пять баллов уступают лидеру команда «Кура» станицы Курской и сборная Коммаяк. По 12 баллов набрали зольская «Заря» и горнозаводская «Колос». На шестом месте пока сборная станицы Советской, на седьмом – новопавловская «Фортуна»; у неё шесть баллов. Вдвое меньше у орловского «Факела», а замыкает турнирную таблицу команда посёлка Фазанного.

Четвёртого сентября футболисты начнут второй круг. В нём им предстоит пройти ещё девять туров и сыграть ещё 36 матчей. Победитель определится в последних числах октября – начале ноября.

(Соб. инф.)

Дело направлено прокурору

Кировским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю завершено расследование уголовного дела в отношении директора общества с ограниченной ответственностью «Энергия», обвиняемого в уклонении от уплаты налогов.

По данным следствия, в минувшем году обвиняемый уклонился от уплаты налога на добавленную стоимость: он просто не предоставил налоговые декларации в налоговый орган. В итоге общая сумма задолженности по налогам у организации составила более семи миллионов рублей.

В настоящее время по уголовному делу собрана достаточная доказательственная база, уголовное дело направлено прокурору для утверждения обвинительного заключения и последующей передачи в суд для рассмотрения по существу.

Олеся ФИЛИПЕНКО,
помощник следователя.

◆ Новое в законодательстве

Кто станет ветераном?

Вступили в силу новые требования к присвоению звания «Ветеран труда».

Требования к общему трудовому стажу не менялись: не менее 25 лет для мужчин и 20 – для женщин. Изменения внесены в перечень наград, дающих право на присвоение звания «Ветеран труда». Теперь этот список стал более конкретным.

Отныне право претендовать на присвоение звания «Ветеран труда» дают следующие награды: ордена или медали СССР или Российской Федерации; почётные звания СССР или Российской Федерации; почётные грамоты или благодарности президента Российской Федерации, а также ведом-

ственные знаки отличия. По поводу последних чётко сказано: претендовать на звание «Ветеран труда» могут только те награждённые ведомственными знаками отличия, чей стаж работы в соответствующей сфере деятельности составляет не менее 15 лет. Конкретизируем и понятие «ведомственная награда». Поскольку закон общероссийский, то и речь идёт об общероссийских ведомствах. Есть и ещё одно условие – само положение касается только тех, кто награждён ведомственными знаками отличия после 30 июня этого года.

Напомним, что в конце прошлого года законодатели края внесли изменения в краевой закон «О ветеранах труда Ставропольского

края». Эти изменения ужесточили критерии отбора, чтобы сделать звание «Ветеран труда Ставропольского края» более значимым.

Теперь, чтобы получить звание ветерана труда Ставропольского края, женщины должны иметь не менее 35, мужчины – сорока лет общего стажа. При этом не менее 20 лет надо проработать именно на Ставрополье. Ещё одно обязательное условие – отсутствие неснятой или непогашенной судимости и записи об увольнении за виновные действия, в том числе дающие основания для утраты доверия. Наконец, нужно иметь награды – медали «За заслуги перед Ставропольским краем» или «За доблестный труд».

Татьяна ХОРОЛЬСКАЯ.



На Ставрополье уделяют пристальное внимание ремонту и строительству дорог

В 2014 году губернатор Ставрополья Владимир Владимиров и правительство края приняли принципиальное решение: не распылять силы и сосредоточиться на ремонте региональных дорог и дорог поселений.

С тех пор на Ставрополье уделяют самое пристальное внимание ремонту и строительству дорог. Только в прошлом году в крае отремонтировали около 333 километров региональных дорог, включая дороги в границах населённых пунктов. Объём средств, направленных на борьбу с дорожными бедами, превысил шесть миллиардов рублей. Капитально отремонтированы и введены в эксплуатацию пять участков региональных автомобильных дорог общей протяжённостью более 18 с половиной километров. Протяжённость реконструированных и построенных на территории края участков региональных автомобильных дорог превысила 37 километров. А местных автомобильных дорог за год реконструировано и построено около 34 километров. Четыре сельских населённых пункта обеспечены связью с автомобильными дорогами общего пользования. Обустроено 85 пешеходных переходов. Переходы возле учебных заведений и в границах населённых пунктов оснащены флуоресцентными знаками, пешеходными ограждениями, искусственными дорожными неровностями, горизонтальной разметкой жёлтого и белого цвета, предупреждающими светофорами и стационарными или автономными системами освещения.

Дополнительно из средств экономики по результатам первого полугодия текущего года обустроено ещё 25 пешеходных переходов. По предложениям Государственной инспекции безопасности дорожного движения края, сделано это на наиболее опасных участках.

Вообще в 2016 году дорожный фонд Ставропольского края, несмотря на трудности в экономике, сокращать не стали. Об этом министр дорожного хозяйства и транспорта региона Игорь Васильев заявлял ещё в конце прошлого года. А уже в этом году на внеплановом заседании регионального правительства, прошедшем под председательством губернатора, на ремонт дорог в крае решили добавить ещё 175 миллионов рублей. Из них 49 миллионов направить на ремонт дорог в населённых пунктах Ставрополья, а 126

миллионов – на реконструкцию и строительство трасс краевого и межмуниципального значения. Всего же в этом году объём дорожного фонда в крае составил 6,2 миллиарда рублей.

За прошедшие полгода, по данным министерства строительства, дорожного хозяйства и транспорта, протяжённость на территории края сети региональных дорог, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате проведения обычного и капитального ремонта выросла на 359 километров. В рамках реализации государственной программы Ставропольского края «Развитие транспортной системы и обеспечение безопасности дорожного движения» продолжается поддержка дорожного хозяйства муниципалитетов. В частности, за полгода отремонтировано 1,304 километра местных автомобильных дорог. Продолжилось и выделение субсидий на ремонт дворовых территорий многоквартирных домов и подъездов к ним. За полгода в крае отремонтировано 64 дворовых территории общей площадью более 55 тысяч квадратных метров.

Жители Кировского района на себе заметили перемены к лучшему. Так, за три последних года в городе Новопапаловске отремонтированы дворовые территории и проезды к многоквартирным домам по улицам Красной и Кирова, новый асфальт появился во дворах многоэтажек в районе улицы Чернышевского, заасфальтирован проезд по улице Олимпийской. Отремонтировали дворовые территории возле домов по улицам Лесной, Садовой, Журавко и подъезды к коттеджам по улице Ставропольской.

В этом году эпопея продолжилась. Сейчас полным ходом идёт ремонт дворовых территорий и подъездов к ним сразу на 12 городских улицах. Это улицы Победы, Комсомольская, Ставропольская, Юбилейная, Революционная, Мирная, Трудовая, Зелёная, Мелиораторов, Тукикова, Вишнёвая и Островского. Везде кладётся новый асфальт, кое-где прокладываются тротуары. Всего будет отремонтировано около 17 тысяч квадратных метров.

«Вначале мы расчистили обочины, подготовили основание под

укладку асфальта. Использовали для этого песчано-гравийную смесь довольно мелкой фракции: она ровнее и лучше ложится. Где нужно, вначале кладем выравнивающий слой, лишь затем стелем асфальт. Толщина и того, и другого около шести сантиметров. Ширина же покрытия колеблется от четырёх с лишним до пяти с половиной метров», – рассказал нам мастер дорожных работ Евгений Бутовец. Ведёт работы МДРСУ «Кировское». Кстати, это принципиальная позиция власти края: практически все дорожные работы на Ставрополье теперь выполняют местные ДРСУ. Это, с одной стороны, позволяет оптимизировать расходы на строительство и содержание краевых магистралей, с другой – помогает сохранять комплекс государственных автодорожных предприятий края.

«Краевая власть очень своевременно обратила внимание на дворовые территории, ведь они не ремонтировались с момента сдачи домов в эксплуатацию. Конечно, мы воспользовались этим шансом», – отмечает глава города Новопапаловска Анатолий Змиевский. Это не удивительно – суммы-то значительные, одному городу никак не по карману. А на условиях софинансирования, когда львиную долю расходов берёт на себя краевая казна, всё становится вполне реально. Лишь в этом году на ремонт дворовых территорий Новопапаловску выделено из края свыше десяти с половиной миллионов рублей, 557 тысяч добавил городской бюджет.

Этим «дорожные работы-2016» в районе не ограничились. Совсем недавно специалисты Кировского МДРСУ отремонтировали два километра 36 метров автодороги Георгиевск – Новопапаловск. Здесь отфрезировали старое покрытие и уложили сначала выравнивающий слой, а затем верхний. Последний выполнен из щебёночно-мастичного асфальтобетона – современного покрытия нового поколения. Оно не только более плотное, но и более долговечное и служит в полтора-два раза дольше старых. А дополнительная шероховатость даёт улучшенный коэффициент сцепления, что немаловажно для обеспечения безопасности дорожного движения. (Кстати, в прошлом году таким же обра-



◆ Сергей Тетерин, машинист автогрейдера МДРСУ «Кировское».



зом здесь уже обновили свыше четырёх километров.) Как и в прошлом году, ремонт вели, не перекрывая движение по трассе. А обочины вдоль обновлённой дороги укрепили песчано-гравийной смесью. Преимущество последней перед обычным грунтом автомобилистам объяснять не нужно: она гораздо удобнее, надёжнее и прочнее. На такую обочину и съехать не страшно: не занесёт. Дорожный фонд края выделил на эти работы порядка 20 миллионов рублей.

Ещё четыре миллиона край дал на капитальный ремонт 735 метров дороги Курская – Горнозаводское. Здесь также фрезировали старое покрытие и уложили два слоя асфальта.

Наконец, начался капитальный ремонт путепровода через железную дорогу на участке автомо-

бильной дороги Георгиевск – Новопапаловск. Работы ведёт ООО «СтройЮгРегион». А Кировское МДРСУ в рамках этого проекта, как пояснил нам начальник производственно-технического отдела Андрей Черкашин, будет ремонтировать 3,6 километра дороги Прохладный – Советская от границы с Кабардино-Балкарией. По словам Андрея Анатольевича, завершить реконструкцию путепровода планируется в 2017 году, тогда как изначально датой окончания работ назывался декабрь 2019-го. Эта новость наверняка обрадует кировчан, ведь закрытие этого участка дороги создало трудности не только простым автомобилистам, но и целому ряду предприятий района. Финансирует работы дорожный фонд края.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

◆ Спрашивали? Отвечаем!

Кто получит компенсацию взносов за капитальный ремонт?

Краевые депутаты в конце декабря прошлого года внесли изменения в закон Ставропольского края об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. В результате круг лиц, имеющих право на компенсацию взносов на капитальный ремонт, расширился. Учитывая широкий общественный резонанс этой темы, на многочисленные вопросы читателей «Голоса времени» отвечает исполняющая обязанности начальника отдела назначения и выплаты жилищных субсидий управления труда и социальной защиты населения Кировского района Виктория Микирова.

– Итак, кто имеет право на компенсацию взносов за капитальный ремонт и в каком размере?

– Во-первых, такое право получили одиноко проживающие неработающие собственники

жилых помещений, достигшие 70 лет, и неработающие граждане этого возраста, проживающие в составе семей, состоящих только из пенсионеров. Им компенсируется половина расходов. Во-вторых, одиноко проживающие

неработающие собственники жилья, достигшие 80-ти лет, и неработающие граждане этого возраста, проживающие в составе семей, состоящих только из лиц пенсионного возраста. Для них компенсация составляет сто процентов.

– Надо ли понимать это так, что люди, достигшие 70 и 80 лет, от уплаты взносов освобождаются?

– Нет. Им по-прежнему необходимо оплачивать взносы на капитальный ремонт. Речь идёт не об освобождении, а о компенсации расходов.

– Получат ли компенсацию те, у кого есть долги по уплате

взноса за капитальный ремонт?

– Снова нет. В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации условием получения компенсации является отсутствие задолженности по уплате взносов на капитальный ремонт.

– А каковы сроки предоставления компенсации?

– Компенсация предоставляется с первого апреля этого года на бессрочный период. Для этого надо лишь подать заявление.

– Куда же нужно обращаться? И какие документы необходимы для назначения компенсации?

– Для назначения компенсации обращаться надо в управление

труда и социальной защиты населения района по адресу: город Новопапаловск, улица Продольная, 170, второй кабинет. Или по телефону 5-21-83. С собой надо иметь паспорт всех членов семьи; домовую книгу; свидетельство или другой документ, подтверждающий право собственности на жильё; трудовую книжку свою и членов семьи; квитанции, подтверждающие отсутствие задолженности по уплате взноса; и сведения о номере лицевого счёта в кредитном учреждении.

Хочется ещё раз подчеркнуть, что взносы на капитальный ремонт должны быть полностью оплачены. Только в этом случае можно получить компенсацию.

Ежегодная выставка «День поля» открыта



В поселке СНИИСХ Шпаковского района состоялось открытие ежегодной выставки сельскохозяйственной техники и оборудования «День поля Ставропольского края». В церемонии принял участие Губернатор Владимир Владимиров.

От имени Правительства региона он поблагодарил аграриев Ставрополья за собранный в этом году рекордный урожай зерновых. Сейчас в закромах

края лежат более 9 миллионов тонн зерна, после уборки кукурузы и других культур регион сможет выйти на отметку в 10 миллионов тонн зерновых.

Хороший урожай складывается из нескольких составляющих: труд людей, погода и достойный парк сельскохозяйственной техники. Российская техника, в том числе произведенная на Ставрополье, сегодня востребована потребителями. Она доступна по цене, проще в обслуживании. Развитие отечественного машиностроения - это залог будущих хороших урожа-

ев, успешной реализации программы импортозамещения, - сказал Владимир Владимиров.

Глава региона подчеркнул, что в текущем году господдержка сельхозмашиностроения для Ставрополья увеличена в три раза, сумма направленных на эти цели средств составила 900 миллионов рублей.

Глава Ставрополья осмотрел выставку сельхозтехники. Общаясь с представителями заводов-производителей, Владимир Владимиров отметил, что три года назад на выставке «День поля» было представлено лишь 30% отечественной техники, сейчас доля российских производителей - 70%.

Всего на «Дне поля - 2016» было представлено около 100 наименований сельскохозяйственных машин и оборудования, в работе выставки приняли участие 38 предприятий из 8 регионов России.

В рамках праздника лучшим работникам АПК Ставрополья были вручены краевые награды.

Для реализации сезонной продукции созданы все условия

Комитет Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию совместно с администрациями муниципальных районов и городских округов края создает благоприятные условия для реализации сезонной продукции.

В период массового созревания плодоовощной продукции в крае размещено 1047

мест нестационарных торговых объектов по реализации овощей, фруктов и бахчевых культур. Это на 19% выше уровня 1 квартала текущего года.

В сравнении с этим периодом возросло и количество мобильных торговых объектов - на 29% - и составило 660. Кроме того, на 182 ярмарочных площадках, расположенных в районах и городах края, выделено около 3900 торговых мест для реализации краевыми сельскохозяйственными товаропроизводителями и гражданами, ведущими личное подсобное

хозяйство, выращенного урожая. Количество таких торговых мест возросло на 17% к уровню 1 квартала 2016 года.

Одновременно комитетом совместно с органами местного самоуправления, управлением ветеринарии края и правоохранительными органами ведется работа по ликвидации самовольного, вопреки установленному порядку, осуществления деятельности в сфере торговли. Проводится также мониторинг нестационарных торговых объектов, реализующих бахчевые культуры.

Завершилась уборка абрикосов и алычи

В краевом минсельхозе подвели итоги уборки абрикосов и алычи в 2016 году.

Алычи собрано 115 тонн, что более чем в 3 раза больше прошлогоднего показателя. Урожай абрикосов составил 13 тонн. Этот результат в 2 раза больше, чем в 2015-м году, притом, что из-за дождей и града этот плод, произрастающий в основном в Предгорном районе, на отдельных полях был практически полностью уничтожен.

Между тем сейчас в крае полным ходом идет уборка ранних яблок и сливы. Урожай яблок составляет 383 тонны, практически все они реализованы. Впереди осенний и зимний сборы, этот урожай

будет частично заложен на хранение.

В текущем сезоне уродилось много сливы, однако именно это обстоятельство значительно снизило на нее цены. Хозяйства, имеющие соответствующие мощности, закладывают сливу на хранение в ожидании приемлемой цены, остальные вынуждены распродавать плоды по низкой стоимости.

В этом году в крае собрано 120 тонн земляники, хотя предполагалось получить не менее 200 тонн. Планы аграриев нарушил град, выбивший культуру на площади 50 гектаров.

Начался приём заявок на господдержку промышленных предприятий

Министерство энергетики, промышленности и связи Ставропольского края начало приём заявок на конкурс на получение государственной поддержки инвестиционных проектов в сфере промышленности.

Приём заявок продлится четыре дня: с 8 по 11 августа. Собранные заявки изучит конкурсная комиссия, которая примет решение о распределении выделенных на господдержку средств, - сообщил курирующий промышленность заместитель министра Дмитрий Маркин.

Как сообщалось ранее, на государственную поддержку промышленных инвестиционных проектов на Ставрополье предусмотрены средства в размере 50 млн. рублей: 35 млн. рублей выделены краю по результатам конкурса в Минпромторге РФ, уровень регионального софинансирования составил 15 млн. рублей.

Подведены итоги уборки зерна

В Правительстве края состоялась встреча первого заместителя председателя регионального кабмина Николая Великдана с краевыми журналистами. Первый вице-премьер рассказал об итогах уборки зерновых культур на Ставрополье в нынешнем году.

Как прозвучало, валовой намолот составил 9,2 миллиона тонн зерна при средней урожайности 42,6 центнера с гектара, зерно убрано на площади 2,2 миллиона гектаров. Этот результат - рекордно высокий в истории края, он превышает прошлогодний показатель на 1 миллион тонн. Тогда было собрано 9,1 миллиона тонн зерна - вместе с кукурузой.

По словам Николая Великдана, в этом году в стране ожидается урожай в 110 миллионов тонн. Вклад Ставрополья в общероссийский каравай, таким образом, составит около 10 процентов.

Николай Великдан отметил ключевую роль тружеников АПК края в достижении этого результата.

- Мы убирали хлеб в непростых условиях, в проливные дожди. Столь высокие итоги - результат упорного и ответственного труда ставропольских аграриев, всех, кто принимал участие в кампании, - сказал первый зампред.

В этом году Ставрополье получило 76% пшеницы вы-

сокого качества - меньше, чем в прошлом году, что связано с дождливой погодой. Однако в сравнении с результатами в других регионах России по этому показателю край занимает лидирующие позиции, - отметил Николай Великдан.

По его словам, на экспорт в текущем году Ставрополье планирует направить порядка 5 миллионов тонн зерна.

В то же время, отметил первый зампред, летняя кампания для региональных тружеников сельского хозяйства - один из этапов. Аграриям предстоит уборка сахарной свёклы, кукурузы, подсолнечника, заготовка кормов, подготовка почвы и проведение осеннего сева. Всего планируется засеять 2,1 миллиона гектаров сельхозугодий.

Для успешного прохождения предстоящего сева в крае в настоящее время проводятся соответствующие подготовительные работы - идёт закупка минеральных удобрений, организируются семинары с участием представителей научного сообщества Ставрополья и Юга России. По их итогам, в частности, принимаются решения о выборе сортов и гибридов для посевных работ.

По словам Николая Великдана, сотрудничество края и аграриев с учёными приносит плоды - в этом году Ставрополье планирует начать экспорт семенного материала в Грузию, Армению, Белоруссию, Казахстан, и другие государства.

Ставрополье готовится к отопительному сезону

Чуть больше месяца остается на подготовку жилищного фонда и бюджетных учреждений края к холодам: к 15 сентября, согласно установленному законодательству, паспорта готовности должны получить все многоквартирные дома и учреждения бюджетной сферы.

При подготовке к зиме проводится проверка и необходимый ремонт всего комплекса устройств, обеспечивающих бесперебойную подачу тепла в квартиры: котельные, внутридомовые сети, групповые и местные тепловые пункты в домах, системы отопления, вентиляции. Осуществляется промывка и проведение гидравлических испытаний, ремонт, поверка и наладка внутридомовой системы отопления.

Контроль за ходом работ по подготовке к зиме осуществляют органы местного самоуправления, собственники жилищного фонда и органы жилищного надзора.

Не позднее 1 ноября паспорта готовности должны получить все теплоснабжающие и теплосетевые организации. К началу отопительного сезона ресурсникам предстоит подготовить 965 котельных и 1365 км тепловых сетей, выполнить ремонт 372 котельных, заменить порядка

20 км ветхих тепловых сетей, выполнить профилактические и ремонтные работы на очистных сооружениях водопровода и канализации, подготовить более 18 тыс. км водопроводных и 2,5 тыс. км канализационных сетей, заменить более 60 км ветхих водопроводных и канализационных трубопроводов, подготовить более 15 тыс. км электрических сетей и 4677 трансформаторных подстанций, произвести замену порядка 192 км ветхих электрелиний.

На третьем, финальном этапе, специалисты Ростехнадзора проверят готовность к зиме муниципальных образований края. В них должны функционировать системы мониторинга состояния системы теплоснабжения, механизмы диспетчерского управления этими системами, должна быть подготовлена вся необходимая документация. Кроме того, потребители тепловой энергии - многоквартирные дома и бюджетные учреждения - должны своевременно заключить договоры с ремонтными бригадами и обеспечить собственные бригады материальными ресурсами.

Муниципалитеты края должны получить паспорта готовности к осенне-зимнему периоду до 15 ноября. Однако вне зависимости от того, получила ли территория паспорт готовности до начала отопительного сезона или ей еще предстоит его получить, тепло в дома ставропольцев придет своевременно.

Как ребёнка назовёте, с тем он жизнь и проживёт

Будущие родители начинают придумывать имя для своего ребёнка ещё до его рождения, стараясь выбрать самое красивое и необычное. Однако нужно понимать, что от имени будет зависеть судьба малыша. Ведь, как говорится, как корабль назовёшь, так он и поплывёт. Так какие же имена давали кировчане своим детям в 2015 году?

Всего в прошлом году в районе на свет появились 844 малыша: 438 мальчиков и 406 девочек. Новорожденных называли преимущественно привычными и не режущими слух именами. Но не обошлось и без родительской фантазии.

Среди мужских имён пальму первенства уже не первый год удерживает Сергей, в прошлом году так назвали 26 мальчиков. Возможно, такому успеху это имя обязано своему значению: высокочтимый, ясный, почтенный. Именно так определялось в Древнем Риме родовое имя Сергиус. Предположительно Сергиус – этрусское имя. В Древней Руси оно появилось благодаря пришедшему из Византии христианству. Следом по популярности идут Иван (так названо 25 малышей), Артём (22), Алексей и Данил (16), Александр (14).

Среди женских имён по-прежнему лидирует София (18 детей), которое имеет греческое происхождение и в переводе означает «мудрость, разумность, наука». Это имя входит в рейтинг самых популярных не только у нас в районе, но и в целом по России и по всему миру. В прошлом

году родители зарегистрировали и одну Сафию. Не следует путать это имя с Софьей. Это разные по этимологии, значению и характеристике имена. Имя «Сафия» пришло к нам из арабского языка и получило наибольшее распространение среди мусульман.

Остаются популярными такие имена, как Анастасия и Виктория (по 15), Екатерина и Дарья (12), Мария (11).

У Марии похожая с Иваном судьба, не зря эти имена часто стоят рядом в русском фольклоре. В ранние советские годы оно вышло из моды, а после распада СССР снова стало широко распространённым.

А вот о невероятных модных в своё время именах Наталья, Елена, Ирина теперь вспоминают всё реже. Однако, если верить исследованиям российских ученых, которые пытались определить, зависит ли «женская доля» от полученного имени, то в рейтинге самых активных и успешных женщин лидируют Елены. За ними следуют Наталья, Ольги и Ирины.

Как показывает статистика, родители с каждым годом чаще называют детей именами, в которых есть корень «мир»: Владимир, Амир, Астемир, Ратмир, Яромир, Самир, Эмир, Альмира, Эмира, Мирослава, Эльмира. Сейчас, когда вопрос о войне и мире стоит особенно остро, эти имена кажутся как никогда актуальными.

Не может не радовать тот факт, что в последнее время всё чаще родители стали называть своих деток старославянскими

или древнерусскими именами, такими, как Всеволод, Святослав, Яромир, Ярослав, Злата, Ланита, Милослава, Ярослава.

Многие родители в минувшем году предпочли дать малышам имена на «западный» манер: Гарри, Даниэль, Михаэль, Эдвард, Эдуард, Аделия, Амелия, Аделина, Николь, Доменика, Даниэлла, Жанетта, Каролина, Лаура, Сабрина, Элеонора, Эмилия.

Всё чаще в свидетельствах о рождении появляется когда-то популярные, а потом забытые имена: Гордей, Захар, Матвей, Назар, Пётр, Павел, Семён, Степан, Тимофей, Акинфия, Галина, Кира, Любовь, Нина, Надежда, Светлана, Ульяна.

К необычным и редким именам, которые были даны маленьким кировчанам в 2015 году, можно отнести следующие: Енисей, Князь, Парижан, Леп, Мирон, Моисей, Одиссей, Серафим, Соломон, Аниса, Агата, Ариана, Владлена, Виталина, Нанна, Веста, Эрми.

В приведённом обзоре практически представлен справочник личных имён в миниатюре. Кировский район многообразен в своём национальном составе, что не могло не отразиться на выборе родителями имён своим малышам.

Но хочется напомнить простую истину. Перед тем как сделать выбор в пользу экзотического имени, уважаемые родители, помните, что имя – ваш первый и главный подарок ребёнку на всю жизнь.

Ольга ГАЛУСТЯН,
ведущий специалист
отдела ЗАГС.

◆ Консультирует специалист

Студенты, получите на проезд

С первого августа начался приём документов для назначения ежегодного социального пособия на проезд малоимущим студентам средних специальных и высших учебных заведений очной формы обучения, находящимся на территории Ставропольского края.

Пособие выдаётся на проезд в автобусах междугородного сообщения на внутрикраевых и межобластных маршрутах. Размер социального пособия в этом году составляет 1165 рублей девять копеек.

В течение года есть два этапа, во время которых можно обратиться за пособием на проезд. Во время первого

этапа за пособием обратились 55 человек. Всего же на начало второго полугодия на учёте в управлении труда и социальной защиты населения состоят 175 малоимущих студентов.

Студенты, не обратившиеся за пособием в течение первого этапа, могут получить его во втором. Для назначения ежегодного социального пособия студенту или его доверенному лицу нужно обратиться в управление труда и социальной защиты населения района. Приём документов продлится до 15 ноября. Более подробную информацию можно получить по телефону 5-23-16.

Людмила ГУБАРЕВА.

◆ Лето в банке

БАКЛАЖАНЫ ПО-КОРЕЙСКИ

Баклажаны (кусочками) и перец (соломкой) в соотношении 1:1 по отдельности отваривают до полумякости в кипятке, промывают холодной водой и отжимают. Соединяют овощи, сбрызгивают уксусной эссенцией, накрывают полотенцем и дают немного постоять. Затем добавляют нарезанный полукольцами лук (половину от веса баклажанов и перца), чеснок (2 зубчика), соевый соус, зелень. Всё перемешивают, в овощной массе делают углубление, всыпают в него молотый красный жгучий перец и выливают горячее (нагретое до появления дымка) растительное масло. Ещё раз перемешивают, раскладывают по банкам и закрывают их полиэтиленовыми (капроновыми) крышками. Такая заготовка на зиму из баклажан хранится в холодильнике весь холодный период.

САЛАТ ИЗ БАКЛАЖАН

Нам понадобится: 2 кг баклажан, 1 кг сладкого перца, 0,5 кг моркови.

Для соуса: 1,5 кг помидоров, 200 г чеснока, 1 шт. горького перца, 1 пучок укропа, 1 пучок петрушки, 0,5 литра растительного масла, 150 г сахара, 50 г соли, 100 г уксуса.

Баклажаны нарезать мелкими кубиками. Сладкий перец нарезать полукольцами или мелкие. Морковь потереть на крупной тёрке.

Готовим соус: помидоры перекрутить на мясорубке, чеснок подавить через пресс, горькую перчинку потереть на тёрке, пучки зелени поре-

зать. Всё смешать в большой кастрюле, добавить растительное масло, соль, сахар, уксус. Когда соус закипит, положить подготовленные овощи. Варить 50-60 минут.

Закатать в горячие стерилизованные банки. Банки перевернуть. Можно укутать до остывания.

РЕЦЕПТ

ПРИГОТОВЛЕНИЕ БАКЛАЖАННОЙ ШКРЫ, ПРИЧЁМ БЕЗ СОЛИ, УКСУСА И САХАРА

Баклажаны протирают салфеткой и запекают в духовке при температуре 200 градусов до готовности (становятся мягкими, и их свободно протыкает вилка). Затем осторожно перекалывают их на разделочную доску, накрывают другой чистой доской и помещают груз (кастрюльку с водой), чтобы вытек горький сок. Остывшие плоды очищают от кожицы. Аналогично подготавливают сладкий овощной перец. Наконец помидоры заливают на 3-5 минут кипятком, обдают холодной водой и тоже удаляют кожицу. В литровую банку кладут сначала слой помидоров, затем баклажаны и перец, а сверху ещё один слой помидоров. Банки выдерживают в кипящей воде 30-40 минут, закрывают крышками и остужают под шубой. Остывшие банки хранят в тёмном прохладном месте.

Зимой содержимое банки измельчают ножом, добавляют свежесоборанный лук, подогретую массу в сковороду около 10 минут и заправляют толчёным чесноком. Икра должна быть с лёгким запахом дыма.

Асфальтирование,

установка бордюров, укладка тротуарной плитки, подготовка.

8-938-303-70-70.

(3-7, № 431)

Женщина познакомится с мужчиной в возрасте от 50 до 65 лет для серьёзных отношений.

Тел.: 8-963-387-05-06.

1-2 (№ 439)

Улыбнитесь!

Судья:

- Свидетель, скажите нам, что вы делали 16 декабря 1989 года в 12 часов 43 минуты?

- Ну... я сидел дома... в своем кресле... держал в руках календарь... и смотрел на часы...

Пролил кофе на документы... теперь паспорт весь в разводах.

ПРОДАЁТСЯ

угловое ДОМОВЛАДЕНИЕ можно под снос
Тел.: 8-906-441-29-53.

Познакомлюсь с женщиной 70-75 лет для совместного проживания.

Телефон: 4-03-77.

Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА

породы «Ломан-Браун» мясо-яичного направления (незаменимая несушка на яйцо, 320 яиц в год, окрас красный).

Бесплатная доставка. Тел.: 8-928-633-35-73; 8-968-270-83-93; 8-(879-51)-36-4-19.

МНТ Рузавки Г.П., кв. № 310262528700031

Реклама (3-7, № 414)

ВСЁ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ



ПЕРЕЕЗЖАЙ НА НОВОЕ

ВМЕСТЕ С ДМИТРИЕМ НАГИЕВЫМ

Телефон рекламной службы: 8(8652)500-600

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя»
Подписано в печать: по графику - в 14.00; фактически - в 14.00.
Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Индекс: 54022

Регистрационное свидетельство Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК ПИ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года.
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопокровск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; бухгалтер, отдел писем, реклама - 2-03-94; корреспондент - 2-27-94. E-mail: golosvremeni@mail.ru

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.